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Porodnice Nemocnice Písek znovu uspěla v soutěži Porodnice roku, kterou organizuje web
eMimino.cz. V letošním roce byla vyhodnocena jako nejlepší porodnice v Jihočeském kraji a
4. nejlepší porodnice v celé České republice. Titul Porodnice roku Jihočeského kraje získala
prostřednictvím webu eMimino.cz už vloni.

„V naší nemocnici se dlouhodobě snažíme o to, aby se u nás rodilo přirozeně a přitom bezpečně,
vlídně a s respektem k individuálním potřebám rodičky i novorozence a při zachování co
nejintimnějšího prostředí. Jsme vděční za spokojené rodičky i zdravá miminka a těší nás, že se nám
dostává uznání i v rámci různých soutěží,“ uvedl primář Gynekologicko-porodnického oddělení
Nemocnice Písek Michal Turek.

V Nemocnici Písek se každoročně narodí dvojnásobek dětí oproti těm, narozeným ze spádové oblasti.
„Vážíme si toho, že si rodiče vybírají naši nemocnici. Je to díky skvělému personálu a modernímu
zázemí, které zaručují špičkovou péči. Vedle běžné porodní péče zajišťujeme i tu vysoce odbornou,
zaměřenou na riziková a patologická těhotenství a předčasné porody od 32. týdne těhotenství.
Umíme se tedy postarat také o riziková těhotenství a předčasně narozené děti nebo matky s
komplikacemi v těhotenství či po porodu. Zároveň jsme otevřeni ženám, které přicházejí s vlastním
porodním plánem nebo mají větší individuální požadavky na porod. Ty u nás mají zajištěnu větší
bezpečnost než v případě domácích porodů, protože jsme schopni v případě náhlých porodních
komplikací zajistit okamžitou podporu – ať už ze strany lékařů nebo přístrojů,“ uvedl předseda
představenstva Nemocnice Písek Jiří Holan.

Nemocnice Písek se dlouhodobě zaměřuje na přirozené porody a každoročně snižuje počet nástřihů
hrází, jejichž procento drží významně pod českým průměrem. Například vloni v dubnu se přistoupilo
k nástřihu hráze jen u 9 procent rodiček. V minulém roce dále snížila procento porodů provedených
císařským řezem – oproti roku 2023 o 4 procenta. K porodu císařským řezem vloni písečtí lékaři
přistoupili přibližně u čtvrtiny rodiček, což je nejméně za posledních 10 let, přitom se tato porodnice
stará a specializuje na komplikovaná těhotenství a porody i v rámci existujícího perinatologického
intermediálního centra.

V písecké nemocnici funguje Centrum porodní asistence, které slouží ženám s většími individuálními
požadavky na porod. „Tyto ženy k nám přicházejí s konkrétní představou o porodu i vlastním
porodním plánem. Snažíme se vyhovět jejich přání, samozřejmě v souladu s bezpečnou péčí. V těchto
případech vede příjem rodičky, první dobu porodní i porod samotný porodní asistentka. Na rozdíl od
domácích porodů zde mají v případě náhlých komplikací zajištěnu okamžitou podporu – ať už ze
strany lékařů nebo přístrojů,“ sdělil Michal Turek.

V nemocnici je dále v provozu ambulance porodních asistentek – funguje pro ženy, které chtějí
dopředu poznat personál a prostředí písecké porodnice, probrat svůj porodní plán nebo například
využít péči pomocí rebozo šátku, kterou písecké porodní asistentky ovládají a v jejíž technice jsou
vyškolené.

Písecká nemocnice neustále zlepšuje služby pro rodičky a rozvíjí péči o novorozence, včetně
neonatologické, která se týká předčasně narozených dětí. Rodičky tak mají v Písku kromě vysokého
medicínského standardu zajištěn i značný komfort. Jen v uplynulých měsících porodnice například



modernizovala rodinné pokoje i jídelní kout, pořídila nové vybavení do porodních boxů i víceúčelový
porodní gauč, připravila fotokoutek pro hezčí vzpomínku na první okamžiky s miminkem a rodičkám
připravila další možnosti úlevy během porodu. Vedle toho rozšířila kurzy pro těhotné a nastávajícím
maminkám i ženám v šestinedělí nabízí pomoc porodní asistentky formou návštěvy u nich doma.
Ženy, které se rozhodnou rodit v Nemocnici Písek, tím mají zajištěnu pomoc pro případ, že pro ně
bude z nějakého důvodu složité za péčí cestovat do nemocnice.

„Nastávající maminka se může spojit s naší porodní asistentkou, která ji po domluvě může navštívit
přímo u ní doma – během těhotenství jednou a v šestinedělí až třikrát. Tato služba je hrazená ze
zdravotního pojištění a ženy, zvlášť po porodu, ji velmi vítají a často i využívají. Asi nejčastěji
návštěvu poptávají maminky, které mají problémy s kojením, ale i ty, které se chtějí jen ujistit o tom,
že péči o miminko zvládají správně. Miminko si mohou také například nechat převážit nebo si
vypůjčit odsávačku na mléko, pokud ji potřebují…,“ řekla Simona Bulková. „ ,“ dodala vrchní sestra
Gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Písek.
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